

TÖBB A DIÁK, DE 49 MILLIÓVAL KEVESEBB A PÉNZ – A 6 SZÁZALÉKOS IPARÚZÉSI ADÓT HASZNÁLNÁK FEL

# Bajban a makói szakiképző

Drámai hangú felhívásban fordult a makói vállalkozókhoz a városi szakképző iskola igazgatója. A közel 1200 diákot oktató intézmény 49 millió forinttal, 13 százalékkal kap kevesebb pénzt jövőre. Lehet, bedől a gyakorlati képzést oktató kft. is – miközben a diákok száma nő.

**MAKÓ**  
BAKOS ANDRÁS

Történések szerint a régi újságokban látható hirdetések is sokat elmondanak az akkori életről. Ugyanez igaz lesz száz év múlva a mai újságokra. A makói szakképző iskola most ezt a hirdetést juttatta el hozzánk: „A költségvetési megvonások miatt veszélybe kerülhet Makó legnagyobb oktatási intézménye. Ezért kérjük, hogy iparüzési adója 6 százalékat és a vállalkozásából képződő szakképzési hozzájárulását ajánlja fel a Makói Oktatási Központnak (Galamb és Ker) ... Adakozóinknak, segítőknek, tanulóinknak, szüleitnek és a térség összes jóéretű polgárának kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog



A Galamb Józsefben egyre többen szeretnék szakmát szerezni. FOTÓ: KARNOK CSABA



„Tavaly 28 millió mínuszt sikerült kigazdálkodnunk.”  
Horváth Zoltán igazgató

új évet kíván ... Horváth Zoltán igazgató”. Mint kiderült, a felhívás nem túloz. Az iskolának jövőre 49 millió forinttal kevesebb jut működésre, ez pedig a 650 milliós költségvetést alapul véve 13 százalékos csökkenés.

– Tavaly nem csökkent a támogatás az előző évihez képest, de az áfa és az anyagárak növekedése így is 28 millió forint mínuszt jelentett, amit kigazdálkodtunk – felel-

te kérdésünkre Horváth Zoltán igazgató.

A további megszorításokra már szeptember óta készültek. Betöltetlen tanári álláshelyeket szüntettek meg, a két tagintézmény közötti „keresztbetanítást” is redukálták, csökkentették a túlórák számát. Ez azonban nem lesz elég Horváth szerint. A gyakorlati oktatást végző Baustudium Kft. lehetőségei is szűkültek, így arra is válságtervet kellett ki-

dolgozni, mi történik, ha vissza kell venni a cégtől a gyakorlati oktatást. Ez Horváth szerint 300 millió forint.

Öröm az örömben, hogy közben évről évre nő a diákok létszáma. A Galambnak 880, az Erdeinek 309 diákja van. – Egyre többen akarnak szakmát tanulni, ezt szorgalmazza az állam is, de közben csökken az erre szánt normatív támogatás: diákonként közel 40 ezer forinttal.

Az iskolaigazgató és a kft. vezetője most segítségért hál, a hirdetéssel a vállalkozókhoz fordul. A megyében korábban is itt folyt be a legtöbb a szakképzési hozzájárulásból és az iparüzési adó „irányítható” részéből. Legutóbb 18 millió. Horváth Zoltán igazgató arra számít, bármilyen nehéz év is jön, a makói cégek ezután is gondolnak rájuk, leendő dolgozóikra.

A PLÉBÁNIA A VÁROSSAL, SZEGED ÉS A MEGYE AZ ÁLLAMMAL VITATKOZIK

## Magában omladozik a Tóth Péter palota

Mállik a vakolat a szegedi belváros szegyeneként emlegetett Roosevelt téri Tóth Péter palotáról, belül még siralmasabb az állapot. Hosszadalmas tulajdoni viták hátráltatják a rendbetételt. Az őszre ígért palotafelújítások tavaszra tolnak.

**SZEGED**  
DOMBAI TÜNDE

Lassan húsz éve vár sorára a szegedi belváros kapujában pusztuló Tóth Péter palota.

### Palotafelújítás, jövőre

Idén elmarad az öt önkormányzati tulajdonú palota őszre ígért renoválása a belvárosban, mert elhúzódott a közbeszerzési eljárás. Tavasszal, az idegenforgalmi szezon kezdetéig azonban rendbe hozhatja az IKV Zrt. összesen 400 millió forintból a Dáni utca sarkán álló Dáni-ház, a Híd utca sarki eperszínű Milkó-palota és a Deák Ferenc utca 22. alatti nádtetőállványos Beregi-ház homlokzatát. Kívül és belül is renoválják a Somogyi utca 20. alatti Hoffer-házat és a Palánk cukrászda Victor Hugo utcai épületét. A nagyposta épülete is önkormányzati, ott most csak a balesetveszélyes stukkók leszedésére van pénz.

Évente megírjuk, hogy a Roosevelt tér 6. szám alatti bérpalota mennyire elhanyagolt, de láthatóan semmi nem változik. Legutóbb egy éve annyi történt a Híd utca sarkán szürkellő műemlékben,

hogy az emeleten lakott három lakás mellett a másik kettőt is visszakapta a várostól a belvárosi római katolikus plébánia. Ott istenes a helyzet a többi undorítóan szutykos részhez képest.

A ház minden további zugáról vitázik valaki. A pincéről és a padlásról azt tudni lehet, hogy a plébániát illetné, de nem veszik át a várostól, mert borzasztóan leromlott állapotban van,

előbb rendeltetésszerű állapotba szeretnék hozatni – tájékoztatott Kondé Lajos plébános.

A földszinti üres állami tulajdonú helyiségeken korábban városi és megyei hivatalok osztoztak, ennek ellenére ők egy tollvonással nem kaphatják meg. A Csongrád Megyei Bíróságon kellett pert indítaniuk a tulajdonvita tisztázására – tájékoztatott Zicherman Zsolt, a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. szóvivője. Amíg a tulajdoni hányadukat át nem veszik az államtól, addig marad a korábbi felállás: a nagyobb rész, 53 százalék az állami, 47 százalék a plébánia tulajdona.

A tulajdoni viták miatt marad az összesen kétezer négyzetméteres belvárosi szegyenfolt áldatlan állapota is. Senki nem gondoskodik róla, ameddig nem mondhatja végérvényesen a sajátjának. A szegedi önkormányzat a saját részét korábban már félretette a homlokzat felújítására, de a renoválással kívánnak, a belvárosi plébánia szintén nem áldoz a közös lóra. Ki figyel a málló homlokzatra és a téli hótakarításra? A plébánia nem. A vagyonkezelő részéről a megyei területi iroda illetékesé intézkedik.



Az egyház azért nem veszi át a várostól az egész épületet, mert az nagyon elhanyagolt. FOTÓ: KARNOK CSABA

### HÍREK

#### Polgárőrök bűnmegelőző akcióban

**A POLGÁRŐRSÉG IDÉN IS RÉSZT VÁLLAL** az ünnepek előtti közrend fenntartásából. Az Országos Polgárőr Szövetség akciójához a Csongrád Megyei Polgárőr Szervezetek Szövetségének tagegyesületei is csatlakoztak: cél, hogy a bevásárlóhelyek, piacok, vásárok, vásárcsarnokok ellenőrzésében való jelenléttel a polgárőrök segítsék az alkalmi és szebtolvajok, illegális árusok elleni küzdelmet. A polgárőrök a nagyobb parkolókban, bevásárlóközpontok környékén látnak el szolgálatot – minden esetben Polgárőr feliratú mellényt vagy kabátot viselnek, és az ünnepekig fokozott járőrszolgálatokat szerveznek. Karitatív feladatokat is vállalnak: segítik a hajléktalanokat éjszakai melegedőhelyekre, ételkiosztó helyekre irányítani.

#### Karácsonyi Diagnózis a TiszapART TV-ben

**KEDD ESTE** a megszokottnál fél órával korábban, 19 órakor jelentkezik a Diagnózis című regionális egészségügyi magazin a TiszapART televízióban. A 60 perces műsor készítői azokat a prominens egészségügyi szakembereket szólítják meg a karácsonyi adásban, akik a legtöbbet tették a magazin színvonalas működéséért. A beszélgetések ezúttal is az egészségügyről szólnak, csak most kicsit más-ként, vidámabb és ünnepi hangulatban. Ennek legfőbb biztosítéka, hogy a műsorvezető-házigazda nem más, mint a kiváló humorú Ábrahám György professzor.

#### Nagy Ádám Tömörkény-díjas

**A TIZENÖT ÉVE ALAPÍTOTT** Tömörkény-díjat minden évben az adott esztendőben végzett kiemelkedő szakmai munkájáért kapja a Móra-múzeum egy szakembere. Az országosan jegyzett elismerést a közintézmény dolgozója Zombori István megyei múzeumigazgatóval közösen ezúttal Nagy Ádám országosan elismert péntörténevszaki, numizmatikusnak ítélték oda, aki 1978 óta dolgozik a közgyűjteményben, és többek között Wellmann Imre-díjjal tüntették ki.

#### Bécsi professzoré a Szőkefalvi-érem

**HEINZ LANGER**, a bécsi Technische Universität emeritus professzora kapja meg idén a Szőkefalvi-Nagy Béla-érmet. Az elismerést olyan matematikusoknak ítélik oda, akik az adott évben az Acta Scientiarum Mathematicarum folyóiratban magas szintű publikációs tevékenységet végeztek. Heinz Langer a díjat szerdán 14 órakor a Bolyai Intézetben veszi át, ez alkalomból előadást is tart.

#### Nyílt nap a TTIK-n

**NYÍLT NAPOT TART** csütörtökön 11 órától a Szegedi Tudományegyetem Természettudományi és Informatikai Kara a József Attila Tanulmányi és Információs Központban. A rendezvényen a végzős középiskolások, érettségire készülők tájékoztatást kapnak egyebek mellett a megváltozott felvételi eljárásról, a karon induló szakokról, a hallgatói életről, a kollégiumi ellátásról.